

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ЛЬДУ

С приходом зимы и наступлением морозов водоёмы покрываются льдом. Толщина льда на водоёме не везде одинакова. Тонкий лёд находится: у берегов, на изгибах, излучинах, около вмерзших предметов. Чрезвычайно опасным и надёжным является лёд под снегом и сугробами. Опасность представляют полыньи, проруби, трещины, лунки, которые покрыты тонким слоем льда. Самый опасный лёд бывает осенью и весной. Особую опасность представляет лёд, покрытый толстым слоем снега, так как вода под ним замерзает медленно и неравномерно. Крепкий лёд имеет ровную, гладкую поверхность, без трещин, голубоватого оттенка.

В период движения по льду необходимо пользоваться оборудованными ледовыми переправами или проложенными тропами. При отсутствии переправы необходимо определить маршрут движения и проверить прочность льда подготовленным или подручным средством (шестом, лыжной палкой, инструментом для пробивания лунок во льду).

Если лёд не прочен, необходимо прекратить движение и возвращаться по пройденному маршруту. От места с непрочным льдом следует осуществлять движение, не отрывая ног от поверхности льда.

Запрещается проверять прочность льда ударами ног, бегать, прыгать по льду.

Безопасный для перехода лёд имеет зеленоватый оттенок и толщину не менее 7 сантиметров.

При движении группы людей по льду необходимо сделать друг от друга на расстоянии 5-6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь идущему впереди.

Катание на коньках по льду водоёмов разрешается после проверки прочности льда. Толщина льда для безопасного катания на коньках должна составлять не менее 12 сантиметров, при массовом катании - не менее 25 сантиметров.

Во время подводного лова рыбы нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади и собираться большими группами.

Каждому рыболову рекомендуется иметь спасательное средство в виде шнура длиной 12-15 метров, на одном конце которого должен быть закреплён груз весом 400-500 граммов, а на другом - изготовлена петля.

ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДОЁМАХ ЗИМОЙ

Нельзя кататься и собираться группами на тонком льду, особенно если он запорошен снегом. Опасно сбегать и прыгать с берега на лёд, когда неизвестна его крепость. Будьте осторожны на льду в незнакомых и особенно там, где летом было быстрое течение, где в водоём впадают реки и ручейки, образующие промоины.

Если вы пробили лёд ударом палки или попали в ситуацию, когда лёд вокруг вас начал трещать или прогибаться, отойдите назад, не приподнимая ног, идите

скользящими шагами, как на лыжах. При групповом переходе расстояние между пешеходами должно быть не менее 5-6 метров.

При оказании помощи провалившему под лёд приближайтесь к нему ползком(Лучше всего подложив под себя лыжи, доску, лестницу или фанеру), за 4-5 метров от пролома подайте шест, доску, верёвку, ремень или шарф и медленно отползая на зад, вытягивайте пострадавшего на прочный лед.

ВАШИ ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ПРОВАЛИВАНИЯ ПОД ЛЁД

Не цепляйтесь за кромку льда, которая под тяжестью тела будет постоянно рушится, усугубляя ваше положение и выматывая ваши силы.

Не теряя ни секунды, пока не намокла одежда, попытайтесь выползти на лёд, приняв горизонтальное положение.

Если не получается и вас стягивает течением под лёд, не боритесь с течением, теряя силы, а упритесь в кромку льда и зовите на помощь.

Главное – не паниковать!

После выхода из воды на лёд, нужно двигаться к берегу ползком или перекатываясь в том же направлении, откуда вы пришли. Вставать и бежать нельзя, поскольку можно снова провалиться.